

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Полковой Ксении Владимировны
«Суицидологическая характеристика обучающихся вузов с паттерном
опасного употребления алкоголя», представленной к защите на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.17. Психиатрия и наркология

Актуальность представленной в работе темы обусловлена неблагоприятным положением показателя суицидальной смертности, в частности среди молодых людей в возрасте 15-29 лет. Среди причин суицидального поведения одной из важнейших и трудно корригируемых является злоупотребление алкоголем, формирующее весьма масштабную долю алкоголь-связанных самоубийств. Последние в свою очередь, несмотря на более исследованную связь именно алкогольной зависимости с суицидами, представляют собой многогранный феномен, не ограничивающийся только синдромом зависимости от алкоголя, но и включающий иные, донологические формы злоупотребления алкоголем.

В связи с этим поднимается вопрос неизученности доклинических форм злоупотребления алкоголем, в контексте данного исследования – опасного употребления алкоголя, оказывающего своё неблагоприятное влияние на суицидологические характеристики обучающихся вузов даже на доклиническом этапе алкогольного пути. А выявление новой группы суицидального риска – женщин и мужчин, обучающихся в вузе, с паттерном опасного употребления алкоголя позволит проводить с ними своевременную коррекцию проявлений аутоагрессивного поведения и профилактическими вмешательствами снижать вероятность развития дальнейшей траектории злоупотребления алкоголем.

Автором были выделены задачи исследования, этапы решения которых отражены в автореферате. Структура автореферата соответствует необходимым требованиям, а работа является логичной и завершённой.

В своей работе автор впервые раскрывает аутоагрессивные и психологические характеристики обучающихся высших учебных заведений с паттерном опасного употребления алкоголя, не оставляя без внимания их гендерные различия в отношении наркологической суицидологии. Получены результаты, представляющие значение для практического здравоохранения, определяя тем самым один из возможных путей решения более крупной задачи по снижению уровня самоубийств путем выявления новой группы суицидального риска и созданием на базе полученных данных эффективных профилактических схем по его снижению. Теоретический блок диссертации представлен достаточно обширно и может быть использован в образовательных целях при обучении студентов, клинических ординаторов, врачей-психиатров и наркологов.

Достоверность полученных данных базируется на обширном теоретическом анализе и тщательно проведенном эмпирическом исследовании с корректно примененными методами статистической обработки данных. Выводы соответствуют поставленной цели и задачам.

Результаты исследования апробированы на научно-практических конференциях от регионального до международного уровня и отражены в 7 научных трудах, из которых 3 размещены в журнале, рекомендованном ВАКпри Минобрнауки России для публикации результатов диссертационных исследований.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Судя по автореферату, диссертационная работа К.В. Полковой на тему: «Суицидологическая характеристика обучающихся вузов с паттерном опасного употребления алкоголя» соответствует паспорту специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология, представляя собой самостоятельное и оригинальное исследование.

Диссертация Полковой Ксении Владимировны соответствует требованиям пункту 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология.

Главный научный сотрудник Государственного бюджетного учреждения здравоохранения города Москвы «Московский научно-практический центр наркологии Департамента здравоохранения города Москвы»,
доктор медицинских наук (14.01.27 – Наркология)  Т.В. Агибалова

«30» августа 2024 г.

Подпись д.м.н. Агибаловой Т.В. заверяю:
Ученый секретарь ГБУЗ «МНПЦ наркологии ДЗМ»  И.А. Бедина



Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы «Московский научно-практический центр наркологии Департамента здравоохранения города Москвы»
Адрес: 109390, г. Москва, ул. Люблинская, д. 37/1,
тел.: +7 (499) 660-20-56, e-mail: mnpcn@zdrav.mos.ru.